

热点财经

走进名校课堂

厦门青年企业家赴西安、延安研学



可以结合自身实际,帮助企业发展明方向、定航标、添动能,激励大家坚持以创新破解难题。

培训班还组织参观西安交通大学西迁博物馆,领会以“爱国主义”为核心的西迁精神;走访西安市新生代企业家联合会,两地青年企业家积极交流分享,共话发展;走进西安四腾公司,学习如何将党建优势转化成企业经济发展的“红色引擎”;邀请“百家讲堂”主讲人为大家讲述隋唐长安的历史与文化底蕴。

在延安,青年企业家们参观了延安革命纪念馆、王家坪革命旧址,重温老一辈革命家的艰苦岁月;来到杨家岭革命旧址,在杨家岭礼堂驻足凝望,仿佛“穿越时空”聆听毛泽东主席慷慨

激昂的演讲;走进枣园革命旧址,感受始终照亮初心使命与前行道路的“枣园灯光”。

青年企业家们还一同寻访梁家河,被习近平总书记为人民服务的的精神所感动,他在七年的知青岁月中带领村民打坝淤地、引进沼气,为改善人民生活作出了巨大努力,感悟“夙夜为公的风范不变,一心为民的情怀依旧”的炙热情怀。

知来路,不忘初心;明前路,铿锵前行。在这片红色阵地上追寻革命足迹,看革命先辈们用生命捍卫的信仰、热血辉映的初心、情义铸就的芳华,青年企业家们对延安精神的丰富内涵有了更加深刻的理解,坚定为理想而奋斗前行的信念。

青年企业家感言

● 韦浩阳
福建国科信息科技有限公司董事长
历史令人震撼,延安精神催人奋进。作为新时代的年轻企业家,我们应该不忘来时路,从延安精神中寻找属于自己的“诗和远方”,以坚定的理想信念、顽强的斗争意志、不变的为民初心,奋进新时代新征程。

国家要改变应对政策,强化内部治理能力,企业也是如此,也只能如此,要依靠技术的革新与智能化发展,内部结构的变革、理论的创新。每位优秀的人都会有一段沉默的时光,这段时光是付出了很多努力,都看不到结果的日子,我们把它叫做扎根。今后,我们也将迎难而上,一步一个脚印,踏踏实实为国家发展添砖加瓦。

● 俞建平
厦门智寰世纪投资有限公司分公司总经理
此次延安之行使我深刻了解当年成立新中国的不易,深刻体会到了革命先辈们艰苦奋斗的思想意志,作为当代青年的我们更要珍惜现在所拥有的一切,以更高的工作热情,更认真的工作态度,在今后的工作和学习中取得长足的进步。

● 彭穗妍
厦门鑫康迅电梯设备有限公司总经理兼执行董事
通过这次学习,我们强化了知识储备,开拓了思路视野,增强了责任担当。参观革命圣地,学习了延安时期中国共产党的革命策略、理论思想和文化建设等方面的知识,延安精神指引着我们在艰苦的环境中保持良好乐观的心态,为我们走向未来注入新动力。

● 叶欣鸿
华夏山河(厦门)文化创意有限公司执行董事
此次培训中,不仅学习收获了富有前瞻性的实用学科知识,还在与其他学员交流互动中感受到了厦门青年企业家自力更生、勇于攀登的创业精神和诚挚的爱国情怀。延安革命圣地的深厚历史底蕴和革命精神也将鼓舞我更加积极地投入到自己的事业和社会责任中,通过不断学习和更新知识来适应日益变化的环境。

● 刘上伟
厦门金粮生物科技有限公司董事长
此行的收获我将它概括成三个精神,西迁精神——“国家发展离不开高校和人才”;梁家河精神——“全心全意为人民服务”;延安精神——“艰苦奋斗、勇毅前行”。西安交大的课程,与当地企业、企业家的互动,让我明白“不汇细流无以成江河”,所有的事业都从细节开始,细节决定成败,这点思考感悟使我受益匪浅。
(陈玲来源:厦门总商会)

● 卢思淇
厦门英之盛工贸有限公司董事长
在发展迅速的时代环境下,不止

RCEP 助力厦企 抢滩外贸市场



《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)生效实施以来,厦门外贸企业深化国际合作、开拓海外市场有了新的活力。据厦门海关统计,今年1-8月,厦门市对RCEP成员国进出口2063.48亿元,同比增长1.96%,其中进口1246.83亿元、出口816.65亿元。

宸展光电(厦门)股份有限公司是一家主营计算机整机制造、光电子器件制造的生产型企业。今年1-8月,该企业生产的“微型计算机”畅销海外。今年1-8月该公司对RCEP成员国共计出口微型计算机类商品3752.42万元,同比大幅增长343%。

“真金白银”的政策红利,让企业申请RCEP原产地证书的热情不断高涨。据厦门海关介绍,今年1-8月,厦门海关共为厦门市近439家出口企业签发RCEP原产地证书9142份,出口享惠货值达41亿元,出口企业凭借RCEP原产地证书预计可享受进口国关税减让金额超4100万元。
(郭睿来源:厦门日报)

中欧班列铺就连接 “海丝”“陆丝”黄金通道

自今年3月中欧(厦门)班列首次出口电动汽车以来,为帮助中国国产电动汽车更加顺畅地走出国门,厦门海关部门坚持班列通关、查验、转关手续“优先级”,不断压缩通关时长,为中国汽车企业增添安全、高效国际物流通道,也推动了班列运输产品的多元化。

连山接海,作为“一带一路”建设标志性成果,中欧班列“连点成线”“织线成网”,为“一带一路”互联互通“穿针引线”。福建也有6个城市开通中欧班列,可通达阿拉木图、莫斯科、波兹南、汉堡等中亚和欧洲国家重要城市。从这里开出的班列,更通过与“丝路海运”班轮对接,形成“海丝”与“陆丝”无缝衔接的国际物流通道。

自首趟中欧(厦门)班列2015年8月开通以来,截至今年9月中旬,厦门海关共监管中欧(厦门)班列1280列,累计出口货物105985标箱、货重66.3万吨、货值45.8亿美元。今年初以来共监管中欧班列75列、8502标箱、5.43万吨,同比分别增长4.17%、15.20%、27.45%。
(郑瑛张颖来源:福建日报)

34家厦企入选福建互联网50强

日前,福建省互联网协会发布了2023年福建省互联网企业综合实力研究各项成果,评定2023年福建省互联网综合实力前50家企业、福建省互联网最具成长型企业(5家)、福建省互联网最具创新型企业(5家)、福建省互联网数据安全服务前5家企业和福建省互联网地市领军企业(6家)等榜单。其中,共有34家厦门企业入选“福建互联网50强”。

名单显示,入选“福建互联网50强”的34家厦门企业中,有25家来自厦门火炬高新区,其中吉比特、四三九九占据榜单前两名。此外,诸云纵横、延趣网络、众联世纪上榜“最具成长型企业”,真有趣、飞鱼科技、勇仕网络上榜“最具创新型企业”,美亚柏科、快快网络上榜“数据安全服务5强”。
(张海军来源:厦门晚报)



苹果花了几百亿美元,iPhone升级了什么?

对于很多用户来说,每年新一代苹果产品发布会后,“iPhone”跟着的那个数字早已不意味着什么肉眼可见的升级,而是仅仅代表又一年过去了。

今年的发布会也是如此。继iPad和Apple Watch之后,苹果也放弃了在iPhone外观上创新。iPhone 15系列已是第四年延续iPhone 12系列就开启的主造型,加了些细微调整:加了一点弧度的钛合金边框、更大的相机模块、轻了20g的机身(Pro和Pro Max版本)。

但在绝大多数显微镜都看不

清的地方,苹果带着它的供应商花了几百亿美元。
iPhone 15 Pro/Pro Max的消费者会用上3纳米制程的芯片,这款芯片里最小的元件只有12个硅原子宽——连一个新冠病毒都比它大至少30倍。

随着芯片用的元件尺寸越来越逼近原子,每一代进步所需要的资金投入也在成倍增加。从4纳米到3纳米,仅台积电的新投入就超过200亿美元。

发布会上,苹果提了超过50次“芯片”“硅”“传感器”“CPU”“GPU”。今天一款手机的计算能

力比50多年前登月用的导航计算机强百万倍。

消费者不会感觉到太多变化,毕竟我们每天都在用手机完成一些阿兰·图灵和约翰·冯·诺伊曼未曾预料的复杂计算——平均下来,每天刷2小时短视频、看1.5小时微信、30分钟资讯软件、30分钟电影电视、21分钟网购。

今天大多数人更换手机已经不是为了性能,更多因为摔碎的屏幕、老化的电池,以及难填的消费欲望。

一两代芯片升级对手机使用体验的唯一改善就是电池续航能多几十分钟。但十年的持续努力,芯片制程可以从28纳米缩小到3纳米。这是足够大的变化,让人工智能、自动驾驶有望走出科幻小说,来到现实。

智能手机诞生后一直是前沿技术——特别是芯片研发的最主要推动力。芯片制造实在太烧钱,只有一年卖掉十多亿部的智能手机足以构建规模效应,让特斯拉汽车、英伟达显卡有机会跟着用上最新的技术。

曾经,苹果、三星、华为在高端手机市场竞争激烈,每家都争

着装进最先进的芯片,确保了芯片行业有足够的投入,共同推动技术前进。但手机行业已经几年不景气,华为又因非商业因素受阻。今年可能不会有第二个手机公司用上3纳米芯片。“Android手机阵营利润空间稀薄,越来越无力支撑第一时间使用最先进的芯片了。”一位手机行业分析师表示。

为了继续推进芯片制程、金属工艺、显示技术,从而说服消费者继续花钱,苹果去年花了263亿美元研发、107亿美元定制采购生产设备。与之合作的供应商投入的资金更是十倍于此。

(贺乾明 黄俊杰 邱豪来源:《财经》)